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Αναψε και καίει η φλόγα ms μνήμη8
Κλίμα συγκίνησης στην επέτειο της Γενοκτονίας του Ποντιακού Ελληνισμού, στην πλατεία Αγίας Σοφίας της Θεσσαλονίκης

σε

γα της μνήμης για την επέτειο της 
Γενοκτονίας του Ποντιακού Ελλη
νισμού στην πλατεία Αγίας Σοφί
ας της Θεσσαλονίκης, για τα 104 
χρόνια που συμπληρώθηκαν χθες 
από τη Γενοκτονία των 353.000 Ελ
λήνων του Πόντου και άλλων τό
σων που ξεριζώθηκαν από τα σπί
τια τους, ακολουθώντας αναγκαση- 
κά τον δρόμο της προσφυγιάς.

Τα πονηακά ακούσματα πλημ
μύρισαν τον χώρο μπροστά από το 
μνημείο, οι χορευτές με τις παραδο
σιακές φορεσιές χόρεψαν, ενώ με
τά το άναμμα της φλόγας τηρήθηκε 
ενός λεπτού σιγή.

0 Παύλος Γαλεγαλίδης, πρόε
δρος ποντιακών σωματείων Ν. Θεσ

σαλονίκης στον σύντομο χαιρεπσμό 
του, έδωσε συγχαρητήρτα στο «Δί
κτυο πόλεων με κοινότητες απογό
νων Ελλήνων της καθ’ ημάς Ανατο
λής» της Κεντρικής Ενωσης Δήμων

Ελλάδας για την πρωτοβουλία του 
μαραθωνίου μνήμης που έχει κα
θιερωθεί.

«Η κεντρική πολιτική σκηνή, οι 
κυβερνήσεις της Ελλάδας να εντά

ξουν το θέμα της ανάδειξης της Γε
νοκτονίας στην κεντρική τους ατζέ
ντα. Θα θέλαμε ένα κεντρικό μνη
μείο της Γενοκτονίας και της αποκα
τάστασης της ιστορικής αλήθειας σε 
όλες τις πόλεις, ιδιαίτερα στη Θεσ
σαλονίκη που είναι η προσφυγο
μάνα» είπε.

Στην Καλαμαριά φωταγωγήθη- 
κε το δημαρχείο με το γράμμα «G», 
που συμβολίζει τη Γενοκτονία των 
Ποντίων, ενώ οι σημαίες του κυμά
τιζαν μεσίσηες καθ’ όλη τη διάρκεια 
της χθεσινής ημέρας μνήμης και η- 
μής για τους ανθρώπους που έζη- 
σαν τη φρίκη του πολέμου.

Το πρωί τελέστηκε δοξολογία 
στη Μητρόπολη της Καλαμαριάς, 
χοροστατούντος του σεβασμιότατου 
μητροπολίτη Νέας Κρήνης και Κα
λαμαριάς κ. Ιουστίνου και αμέσως 
μετά επιμνημόσυνη δέηση στη μνή
μη των αδικοχαμένων θυμάτων της

Γενοκτονίας των Ποντίων. «Η προ
σφυγομάνα Καλαμαριά δεν ξεχνά. 
Πονά και μάχεται για τα 353.000 θύ
ματα του Πονηακού Ελληνισμού. Η 
λύρα θα ηχεί για πάντα κι εμείς μαζί 
με τον νοσταλγικό της ήχο θα κρα- 
τάμε άσβεστη την ημέρα μνήμης της 
Γενοκτονίας μέχρι να μετατραπεί σε 
ημέρα δικαίωσης» ήταν το μήνυμα 
του δημάρχου Καλαμαριάς Γιάννη 
Δαρδαμανέλη.

Συγκλονιστικό ήταν το δρώμενο 
που έγινε μπροστά από το μνημείο 
των νεομαρτύρων του Πόντου από 
μέλη της Αδελφότητας Κρωμναίων. 
«0 όρκος των ανταρτών» αλλά και η 
σέρρα, ο χορός των μαχαιριών, κα
θήλωσαν όλους όσοι παρευρέθη- 
καν στην εκδήλωση μνήμης. Ακο
λούθησε κατάθεση στεφάνων, ενώ 
παρόμοιες εκδηλώσεις έγιναν και 
στον Δήμο Πυλαίας - Χορτιάτη με 
πολύ μεγάλη επιτυχία.
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